

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Соціологія» підготовки доктора філософії за спеціальністю 054 «Соціологія» в Інститут соціології НАН України

Сучасні пріоритети державної політики щодо підготовки висококваліфікованих наукових кадрів зі спеціальності 054 «Соціологія» покликані забезпечити підготовку конкурентоспроможних фахівців, які володіють концептуальними та методологічними знаннями, спеціалізованими вміннями та навичками і здатні проводити на засадах методології наукового пошуку дослідницько-інноваційну діяльність, спрямовану на розв'язання актуальних соціальних проблем з метою пришвидшення руху України в Європейський цивілізаційний простір. Такі фахівці вкрай необхідні не лише в суто академічній сфері, а й для науковоаналітичного сприяння розвитку та удосконаленню основ гуманітарної політики держави.

Представлена на рецензію освітньо-наукова програма містить усі необхідні компоненти для підготовки спеціалістів, здатних здійснювати аналіз соціокультурних процесів в Україні в умовах збройних конфліктів та формувати рекомендації щодо розробки стратегії державної гуманітарної політики у зв'язку з викликами, загрозами і небезпеками сучасності.

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» освітньо-наукова програма пропонує широкий перелік дисциплін вільного вибору, що надає аспірантам повноцінні можливості для забезпечення наукової самореалізації в контексті актуальних соціологічних досліджень сучасного українського суспільства, які комплексно здійснюються науковим колективом Інституту соціології НАН України як провідною академічною соціологічною установою країни.

Структура освітньо-наукової програми «Соціологія» є логічною, послідовною та зорієнтованою на формування та розвиток загальних та фахових компетентностей, визначених Стандартом вищої освіти зі спеціальності 054 «Соціологія» для третього (освітньонаукового) рівня вищої освіти. Опанування означеними компетентностями сприяє формуванню навичок системного мислення, міжгалузевої комунікації, мультикультурності що вкрай необхідно для розв'язання комплексних проблем в галузі соціальної теорії та практики.

Освітньо-наукову програму вирізняє поміж інших програм аналогічного напрямку поєднання академічної спрямованості в з надзвичайною практичною актуальністю, що досягається активним залученням здобувачів до реалізації

актуальних наукових, спрямованих на виявлення закономірностей і основних тенденцій соціального розвитку українського суспільства. Водночас варто порекомендувати у програмах навчальних дисциплін при написанні підсумкових есе по актуальній соціальній проблематиці передбачити як необхідну складову аналізу необхідність формування рекомендацій щодо шляхів вирішення проблем.

Загалом можна констатувати, що освітньо-наукова програма має цілісний, завершений характер, а її зміст дозволяє забезпечити якісну підготовку доктора філософії у галузі знань №05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю №054 «Соціологія», здатного до науково-аналітичної, експертно-консультативної та викладацької діяльності. Виходячи з вищезазначеного, вважаю, що освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії за спеціальністю 054 Соціологія в Інституті соціології НАН України можна рекомендувати для акредитації.

Завідувачка відділу філософії і геополітики НДІУ
Кандидатка соціологічних наук, доцент
Настояща К.В.

